



锻造了走在时代前列的中国共产党

初心使命激励着我们党永远坚守，砥砺着我们党永远奋斗，让我们党永葆生机活力。在新的历史条件下，要永葆党的马克思主义政党本色，关键还得靠我们自己。自我革命关键要有正视问题的自觉和刀刃向内的勇气。

进一步明确纪委是“党推进全面从严治党、开展党风廉政建设和反腐败斗争的专门力量”，丰富和发展了纪委职能定位的内涵；将“坚持党的全面领导，坚持党中央集中统一领导”作为纪委开展各项工作必须遵循的首要原则；对各级纪委的组织设置、产生和运行等作出系统规范，规定了横向到边、纵向到底的严密组织制度，填补了党内法规制度的空白……前不久，中共中央印发《中国共产党纪律检查委员会工作条例》。这是我们党历史上第一部全面规范纪委工作的基础性党内法规，彰显了我们党勇于进行自我革命的坚强决心，体现了我们党深化全面从严治党的坚定意志。

党的十九届六中全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》指出：“党的百年奋斗锻造了走在时代前列的中国共产党。”我们党成立时只有50多名党员，在当时中国政治舞台上还是一个很小的党，之所以能够在各种政治力量反复较量中脱颖而出，成为中国人民和中华民族的主心骨，成为拥有9500多万名党员、领导着14亿多人口大国、具有重大全球影响力的世界第一大执政党，根本原因在于我们党是始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义

执政党。

百年奋进，初心如磐，使命在肩。中国共产党一经诞生，就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。回溯历史，多少革命先辈虽九死而不悔、历千难而前赴后继、涉万险而勇往直前。瞿秋白高唱《国际歌》步入刑场，坚信“英特纳雄耐尔”的理想一定会实现；共产党员江善忠为掩护战友转移，只身将敌人引上悬崖，弹尽粮绝后咬破手指，在衣服前襟写下血书“保护共产党万岁”；虎胆将军彭雪枫，“出生入死，致力革命二十年”，在战场上践行了“军人在大敌当前之际，当以捐躯沙场，马革裹尸为荣”的铿锵誓言……我们党团结带领人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造，都是在践行为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命。初心使命激励着我们党永远坚守，砥砺着我们党永远奋斗，让我们党永葆生机活力。

唯有精神上站得住、站得稳，一个民族才能在大历史洪流中屹立不倒、挺立潮头。在非凡的奋斗历程中，一代又一代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗，涌现了一大批视死如归的革命烈士、一大批顽强奋斗的英雄人物、一大批忘我奉献的先进模范，形成了以伟大建党精神为源头的精神谱系。无论是在艰苦卓绝的长征路上，“风雨浸衣骨更硬，野菜充饥志越坚”，还是在枪林弹雨的朝鲜战场上，以“铜少气多”力克“铜多气少”；不管是在波澜壮阔的改革开放大潮中，“杀出一条血路来”，还是在抗击新冠肺炎疫情、打赢脱贫攻坚战中，尽锐出战、冲锋在前……在伟大建党精神的引领下，党无论面对什么样的艰难险阻，都坚如磐石、不断奋起，压倒一切敌人而不被任何敌人所压倒、征服一切困难而不被任何困难

所征服，饱经风霜而风华正茂，历经磨难而生机盎然。

习近平总书记强调：“勇于自我革命是我们党区别于其他政党的显著标志。”我们党历史这么长、规模这么大、执政这么久，如何跳出治乱兴衰的历史周期率？毛泽东同志在延安窑洞里给出了第一个答案，这就是“只有让人民来监督政府，政府才不敢松懈”。经过百年奋斗特别是党的十八大以来新的实践，我们党又给出了第二个答案，这就是自我革命。自我革命精神是党永葆青春活力的强大支撑。正是因为具备这种独有的政治品格，我们党才能穿越百年风风雨雨，多次在危难之际重新奋起、失误之后拨乱反正，成为打不倒、压不垮的马克思主义政党。历史启示我们，党历经百年沧桑更加充满活力，其奥秘就在于始终坚持真理、修正错误。历史还启示我们，在新的历史条件下，要永葆党的马克思主义政党本色，关键还得靠我们自己。自我革命关键要有正视问题的自觉和刀刃向内的勇气。在新的赶考之路上，全党必须铭记生于忧患、死于安乐，常怀远虑、居安思危，不断清除一切损害党的先进性和纯洁性的因素，不断清除一切侵蚀党的健康肌体的病毒，确保党不变质、不变色、不变味。

一个政党最难的就是历经沧桑而初心不改、饱经风霜而本色依旧。不忘初心、牢记使命要靠全党共同努力来实现。只要每一个党员、干部特别是领导干部常怀忧党之心、为党之责、强党之志，同一切弱化先进性、损害纯洁性的问题作斗争，就一定能够确保我们党在世界形势深刻变化的历史进程中始终走在时代前列，在应对国内外各种风险挑战的历史进程中始终成为全国人民的主心骨！（来源：《人民日报》）

2022年我省重大项目清单出炉

近日，我省正式印发《2022年省重大项目清单》。据省发改委相关人士介绍，推进实施好今年省重大项目，有利于积极扩大有效投资，有利于稳定宏观经济大盘，有利于做好“六稳”“六保”工作。在此背景下，省发改委坚持早启动、早实施，确保《清单》比往年提前近两个月印发。

《清单》共安排实施项目220个、储备项目27个，年度投资5590亿元，较上年增加60亿元。包括创新载体、产业、民生、生态环保、基础设施五类，其中产业项目166个，年度投资2015亿元；创新载体项目6个，年度投资31亿元；民生保障项目10个，年度投资1306亿元；生态环保项目10个，年度投资75亿元；基础设施项目28个，年度投资2162亿元。

据省发改委相关人士介绍，各地引进推进重大项目时坚持科学决策、依法依规，今年项目呈现多个亮点与特点。

一是项目成熟度显著提高。《清单》对有地方政府产业引导资金介入的项目和“两高”项目严格控制；对集成电路、新型显示、新能源汽车等产业项目，未按规定通过窗口指导的项目一律不予安排。同时，《清单》要求项目须签订投资协议，相关前期手续齐备，确保项目依法依规、顺利落地。

二是产业项目数量质态双提升。为支持实体经济发展，提升产业自主可控能力，在《清单》中，共安排166个产业项目，较去年多出24个。投资主体实力普遍较强，包括中央企业20余家、上市企业近70家、国家级专精特新“小巨人”企业及制造业单项冠军企业20余家。项目质态显著提升，42个项目符合国家“十四五”规划明确的102项重大工程范围；113个项目属于我省50条重点产业链的强链补链项目，占比近70%；保障能源安全的项目进一步增加，涉及一批电网扩容、沿海LNG接收站和长输管道建设。

三是民生补短板力度持续加大。聚焦补短板、强弱项，今年《清单》新列了全省基础教育巩固提升、农村公路提档升级、全省停车便利化等民生实事项目，重点实施三峡库区合作长江治理、黄河故道生态廊道、太湖生态清淤工程等流域性生态治理项目，计划新开工吴淞江整治工程、海太过江通道（临海工程）、北沿江高铁、通苏嘉甬铁路等一批交通水利基础设施重点项目，切实增强人民群众的获得感幸福感。

四是增资扩产项目明显增多。今年新上的南京台积电扩产、常州时代动力电池、昆山友达光电等34个项目，属于“十三五”省重大项目的增资扩产项目，占比超过20%。这表明前几年省级重点推进的产业项目效益情况总体较好，也从侧面反映出我省营商环境不断优化，投资吸引力持续增强。（来源：中国江苏网）

我市科技企业培育取得新突破

1月21日，市科技局透露，截至2021年底，全市通过国家评价的科技型中小企业达3842家，增幅全省第三；高新技术企业突破1600家，总数全省第六，较上年实现进位；瞪羚、独角兽入库培育企业数量分别累计达184家、15家。22家企业获评“省高新区瞪羚企业”，4家企业获评“省潜在独角兽企业”，实现我市“省潜在独角兽企业”零的突破。

2021年，市委市政府开展“科技创新突破年”活动，重点聚焦高新技术企业，通过扩增量、优存量、提质量，大力提升自主创新能力和创新发展水平，带动全市科技创新取得突破性进展。市科技局多措并举不断强化企业创新主体地位，着力构建多层次、多梯度的科技企业培育体系，取得显著成效。

做大科技企业“蓄水池”。科技型中小企业技术含量高、创新能力强，是极具活力和潜力的创新主体。近年来，我市以孵化器为核心向两端延伸，稳步发展众创空间、科技企业加速器，努力打造全链条科技企业育成体系，累计建成国家级科技企业孵化器14家、众创空间9家，省级科技企业孵化器29家、加速器2家、众创空间28家，市级科技企业孵化器22家。盐城工学院大学科技园正式

获批国家大学科技园，实现我市国家大学科技园零的突破。“离岸研发+本地转化”“域外创造+盐城制造”合作新模式取得实质性进展，上海、北京、深圳、南京等地离岸研发中心功能加快完善。2021年，我市首次跻身长三角城市群科技创新载体驱动力指数前十。

做强科技企业主体。通过内外引相结合的方式，推动高新技术企业量质同升。搭建上线全市高企综合服务平台，建立培育体系，制定《盐城市高新技术企业培育库管理办法（试行）》，指导各地加强对新竣工项目入库培育。

做优科技企业标杆。启动瞪羚企业和独角兽企业培育计划，建立市瞪羚企业培育库、市潜在独角兽企业培育库，定期对入库企业评估并发布盐城市瞪羚企业、潜在独角兽企业和独角兽企业。推动壮大高企上市后备梯队，建立100家高企上市后备库，优选32家高企纳入50家“金种子”培育计划，量身定制“一企一策”，实行动态管理、重点服务。（来源：盐城新闻网）



1月24日，在广州市越秀区一德路饰品街内，各家店铺摆满春联、灯笼、利是封等年货饰品。不少市民一家老小齐上阵前来采购，喜迎虎年春节。（来源：人民网）

春节倒计时 牢记这些返乡防疫提示

当前，我国新增本土确诊病例明显减少，但近期部分地区接连有本土聚集性疫情报告，疫情扩散和外溢风险仍然存在。春节临近，返乡途中有哪些防疫注意事项？春节期间走亲访友、家庭聚餐需要注意什么？国务院联防联控机制有关专家进行回应。

提前了解出发地、目的地最新疫情防控政策
春运到来，如何便捷查询各地防疫政策？

记者在采访中了解到，在国务院客户端微信小程序中设置了各地疫情防控政策查询服务，用户可以选择出发地和目的地，查询各地抵离政策。

对于乘坐火车出行的旅客，国铁集团客运部副主任朱文忠介绍，铁路12306手机客户端提供购票出发地与到达地疫情防控政策实时查询功能，同时还为注册用户提供行程提醒、列车运行变更通知和电子临时乘车身份证明等多项服务。

国务院联防联控机制有关专家提示旅客，要合理规划行程，提前了解出发地、目的地最新疫情防控政策。

戴口罩勤洗手 平安健康踏上返乡旅途
2022年铁路春运学生流、务工流、探亲流等基本出行需求仍保持一定规模。客运站和交通运输工具人员密集、客流量大，如何平安健康踏上返乡旅途？

朱文忠介绍，铁路已经具备旅行全流程的电子化、自助化条件，建议广大旅客尽量使用互联网、手机客户端、自助票务终端等非接触方式，降低疫情传播风险。据了解，铁路部门延长了互联网售票改签业务办理时间，提供24小时退票服务，同时调整了退票手续费规则，方便旅客灵活调整出行计划。

对于乘坐飞机出行的旅客，民航局飞行标准司司长韩光祖提示，要全程佩戴口罩、机上不换座、减少不必要的走动、有序使用盥洗室。

交通运输部应急办副主任周旻提醒自驾出行旅客，要配合疫情防控的检查，在高速公路服务区等场所停靠时，要遵守扫码登记、测温等各项规定，正确佩戴口罩，保持安全距离，加强个人防护，减少停留时间。

不搞大操大办 假期做好个人防护不放松
农业农村部农村合作经济指导司副司长毛德智提示，要因地制宜移风易俗，不要搞大操大办，家庭聚会、酒席严格按照当地疫情防控要求进行，尽量压缩人员规模，避免大规模聚集。

毛德智提醒，春节期间尽量减少外出串门、拜访、聚餐，特别是重点返乡人员，要自觉遵守相关规定。确需外出的，一定要科学佩戴口罩并按时进行更换，勤洗手，少接触，保持一定的距离。如有发热或异常情况第一时间报告、就诊。（来源：新华网）

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

